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PORTUGUÊS 

 

Bebê reborn, polêmica real: quando o afeto 
encena o inanimado 

(Tauane Paula Gehm, doutora em psicologia) 

Após um vídeo seu viralizar na internet, Yasmim 
Becker, de 17 anos, acabou no centro de uma 
onda de ataques virtuais. Nele, a jovem narra o 
que descreveu como “um dos dias mais corridos e 
assustadores” de sua vida, quando precisou levar 
seu filho, Bento, “às pressas” ao hospital porque 
ele não estava se sentindo bem. Acontece que 
Bento não era uma criança — nem um pet —, mas 
um boneco inanimado: um bebê reborn, modelo 
hiper-realista com aparência idêntica à de um 
recém-nascido. Tudo não passou de uma 
encenação. Yasmim é colecionadora desses 
bonecos e costuma gravar vídeos fictícios voltados 
ao público infantil.  

Coleções exóticas não são novidade: há quem 
junte desde objetos banais até os mais 
extravagantes. Certa vez, soube de um rapaz que 
colecionava fotos 3×4 de desconhecidos. Curioso, 
no mínimo. O episódio de Yasmim serve como 
pano de fundo para casos ainda mais absurdos 
envolvendo os famigerados bebês reborn. A 
advogada Suzana Ferreira contou ter sido 
procurada para defender o “direito à guarda” de um 
desses bonecos após o fim de um relacionamento. 
“A mãe ficou muito nervosa e me acusou de 
‘intolerância materna’ por eu ter recusado o caso”, 
relatou. Esse é apenas um dos muitos relatos que 
circulam pela internet, fundindo invenção com 
realidade e despertando indignação e 
incredulidade.  

O que ninguém parece conseguir explicar é o nível 
de insensatez que tudo isso alcançou — tanto por 
parte daqueles que tratam um objeto inanimado 
como um ser humano, quanto daqueles que 
reagem a isso com ódio. A fronteira entre fantasia 
e realidade está cada vez mais diluída. Criamos 

versões editadas de nós mesmos nas redes, 
montamos cenários para exibir afetos, 
performamos relações.  

O bebê reborn surge como símbolo extremo de um 
fenômeno bastante familiar: um afeto 
cuidadosamente encenado para parecer real, que 
só se sustenta porque pode ser controlado e 
exibido. Um afeto esteticamente agradável, limpo, 
sereno — e, ao mesmo tempo, sem risco, sem 
contradição, sem frustração. O quanto temos 
investido emocionalmente em simulacros? E o 
quanto, nesse desejo por relações absolutamente 
controláveis, revelamos uma carência profunda 
numa sociedade perdida em seus vínculos reais? 

O bebê reborn está ali. Parado. Imóvel. E ainda 
assim é cuidado como se fosse real. Não 
responde. Não sente. Não cresce. E talvez seja 
justamente por isso que tanta gente o escolhe. Não 
por loucura, mas por uma tentativa de encenar o 
cuidado em um tempo em que as relações reais 
parecem, para muitos, assustadoras ou distantes 
demais. Ou talvez como forma de produzir o olhar 
e o interesse do outro — ainda que digital —, 
aquele que carrega, mesmo que ilusoriamente, a 
promessa de uma relação verdadeira.  

 (in: https://saude.abril.com.br/, com adaptações) 

 

1. Considerando o desenvolvimento do texto como 
um todo, pode-se afirmar que a autora: 

 

A) critica o comportamento de colecionadores de 
objetos inusitados, como os bebês reborn. 

B) defende que a aceitação dos bonecos reborn é 
uma forma legítima de expressão afetiva. 

C) condena tanto quem se apega aos simulacros 
quanto quem reage a eles com violência. 

D) propõe a regulamentação do uso e guarda dos 
bonecos reborn como forma de terapia. 

E) sugere que o fenômeno reborn é uma tendência 
estética passageira sem maiores implicações 
sociais. 

 



2. Em relação ao texto, julgue as afirmações a 
seguir: 

I. A autora revela preocupação com a crescente 
alienação afetiva e a substituição das relações 
autênticas por representações idealizadas. 

II. A autora sugere que os simulacros são 
inevitáveis na construção da subjetividade 
contemporânea. 

III. Para a autora, as redes sociais servem como 
espaço terapêutico na reelaboração de traumas 
afetivos. 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) Apenas I e III. 

 

3. Nas alternativas abaixo, há uma palavra 
destacada e sua classificação morfológica. 
Assinale a alternativa com a classificação 
INCORRETA. 

 

A) Bento não era uma criança / verbo conjugado 
no pretérito imperfeito do indicativo 

B) soube de um rapaz que colecionava fotos 3×4 
de desconhecidos / pronome relativo 

C) daqueles que reagem a isso com ódio / 
preposição  

D) A fronteira entre fantasia e realidade está cada 
vez mais diluída / advérbio de intensidade 

E) símbolo extremo de um fenômeno bastante 
familiar / pronome indefinido 

 

4. Observe o trecho em destaque: “E o quanto, 
nesse desejo por relações absolutamente 

controláveis, revelamos uma carência profunda 
numa sociedade perdida em seus vínculos reais?” 

Caso a oração destacada seja transformada em 
voz passiva analítica, o resultado será:  

 

A) uma carência profunda é revelada por nós 

B) nós somos revelados por uma carência 
profunda 

C) uma carência profunda seja revelada por nós 

D) revela-se a nós uma carência profunda 

E) uma carência profunda foi revelada por nós 

 

5. Observe as justificativas teóricas acerca do uso 
do acento grave.  

I- quando precisou levar seu filho, Bento, “às 
pressas” ao hospital (1º parágrafo) / A ocorrência 
do acento grave deve-se à formação de locução 
feminina. 

II- um bebê reborn, modelo hiper-realista com 
aparência idêntica à de um recém-nascido (1º 
parágrafo) / A regência nominal de “idêntica” rege 
a preposição “a”, que se une ao pronome 
demonstrativo “a”. Infere-se no trecho a palavra 
“aparência”: “aparência idêntica à [aparência] de 
um recém-nascido”.  

III- para defender o “direito à guarda” de um 
desses bonecos (2º parágrafo) / A regência verbal 
de “defender” rege a preposição “a”, que se une ao 
artigo “a”, determinante do substantivo “guarda”.  

Assinale a alternativa com os itens corretos: 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas II. 

D) Apenas III 

E) Apenas II e III. 

 



6.  Em “Ou talvez como forma de produzir o olhar e 
o interesse do outro — ainda que digital —, aquele 
que carrega, mesmo que ilusoriamente, a 
promessa de uma relação verdadeira” (5º 
parágrafo), os dois trechos em destaque trazem o 
sentido de:  

  

A) explicação 

B) restrição 

C) finalidade 

D) concessão 

E) consequência 

 

7. Assinale a informação correta.  

A) No trecho “Após um vídeo seu viralizar na 
internet, Yasmim Becker, de 17 anos, acabou no 
centro de uma onda de ataques virtuais” (1º 
parágrafo), identifica-se sentido denotativo em 
“viralizar” e sentido conotativo em “onda de 
ataques virtuais”. 

B) Em “A mãe ficou muito nervosa e me acusou de 
‘intolerância materna’ por eu ter recusado o caso” 
(2º parágrafo), a colocação do pronome átono 
após a forma verbal – acusou-me – mantém a 
correção do trecho. 

C) As palavras “hiper-realista” e “recém-nascido” 
(1º parágrafo) trazem prefixos que sempre devem 
ser usados com hífen. 

D) Em “um afeto cuidadosamente encenado para 
parecer real, que só se sustenta porque pode ser 
controlado e exibido”(4º parágrafo), o pronome 
“que” retoma o antecedente “real”. 

E) No trecho “A fronteira entre fantasia e realidade 
está cada vez mais diluída” (3º parágrafo), com 
correção gramatical pode ser reescrito: “A fronteira 
entre fantasia e realidade estão cada vez mais 
diluídas”. 

 

8. Assinale a alternativa INCORRETA em relação à 
regência. 

 

A) Aspirar ao afeto verdadeiro é desejo de muitos. 

B) Assistimos ao vídeo de Yasmim com espanto. 

C) Nem sempre se deve obedecer a regras da 
rede social. 

D) Preferimos os vínculos reais aos virtuais. 

E) Yasmim, quando chegou no hospital com o 
boneco nos braços, era ciente da encenação. 

 

9. “A mãe ficou muito nervosa e me acusou de 
‘intolerância materna’ por eu ter recusado o caso” 

A transformação da oração reduzida em oração 
desenvolvida resulta em:  

 

A) porque eu teria recusado o caso 

B) pela recusa do caso 

C) em razão da recusa do caso 

D) por eu não ter aceitado o caso 

E) porque eu tinha recusado o caso 

 

10. Tendo por base o trecho “Criamos versões 
editadas de nós mesmos nas redes, montamos 
cenários para exibir afetos, performamos relações” 
(3º parágrafo), julgue as substituições propostas:  

I- Criamos versões editadas = Criamos-la 

II- montamos cenários = montamos-los 

III- para exibir afetos = para exibi-los 

IV- performamos relações = performamos-las 

Assinale a alternativa com os itens corretos: 

 

A) Apenas II e III. 

B) Apenas I e IV. 



C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III. 

E) Todos estão corretos. 

 

MATEMÁTICA 

 

11. Uma equipe de servidores foi destacada para 
analisar alguns processos. Sabe-se que todos os 
servidores dessa equipe são igualmente eficientes, 
isto é, gastam o mesmo tempo para analisar cada 
processo, e que 12 desses servidores analisam 
360 processos de benefícios em 6 horas.  

Com base nessas informações, assinale a 
alternativa correta. 
 
A) Cada servidor da equipe gasta 15 minutos para 
analisar um processo. 
B) 125 processos serão analisados em um número 
par de horas por alguns servidores da equipe. 
C) 8 servidores da equipe analisam, em 7 horas de 
trabalho, mais de 250 processos. 
D) Para analisar 450 processos em 7 horas e meia 
de trabalho, são necessários 15 servidores da 
equipe. 
E) Uma equipe com 10 servidores analisará mais 
de 500 processos em menos de 10 horas. 

 

12. O consumo de água, em litros, em uma 
repartição durante um dia de expediente é 
expresso pela função y = -t2 + 18t – 56, em que y > 
0, é dado em litros e t é o tempo, em horas.  

Com base nessa situação qual foi o maior 
consumo de água nesse dia?   
A) 25 litros 
B) 9 litros 
C) 5 litros 
D) 15 litros 
E) 18 litros 

 

13. Em uma cidade, o relógio da igreja anuncia as 
horas – fechadas – dando tantas badaladas no 
sino quanto for a hora correta. Por exemplo, à uma 
hora o sino dá uma badalada, às duas horas dá 
duas badaladas, e assim por diante até o meio dia 
(12h). Após o meio dia, ele volta a dar novamente 
uma badalada às 13 horas, duas badaladas às 14 
horas, e assim por diante até a meia noite (24h).  

Nessas condições, quantas badaladas serão 
dadas em um fim de semana (sábado e domingo)? 
 
A) 78 badaladas. 
B) 156 badaladas. 
C) 300 badaladas. 
D) 312 badaladas. 
E) 600 badaladas. 
 

14. O preço a pagar por uma corrida de táxi em 
uma cidade, é calculado pela soma do valor fixo – 
a bandeirada – com um valor variável proporcional 
a quantidade de quilômetros rodados.  

Se, nessa cidade, uma corrida de 12 quilômetros 
sai por R$ 68,00 e uma corrida de 20 quilômetros 
sai por R$ 108,00, qual seria o valor pago por uma 
corrida de 24 quilômetros? 
 
A) R$ 120,00. 
B) R$ 122,00. 
C) R$ 124,00. 
D) R$ 126,00. 
E) R$ 128,00 

 

15. Devido à alta da cana de açúcar, a indústria de 
combustíveis reajustou o preço do etanol duas 
vezes nos últimos meses. Foram dois reajustes um 
de 15% e outro de 20%. Em quanto ficou o 
reajuste final do preço do etanol? 

 

A) 35%. 
B) 38%. 
C) 23%. 
D) 18%. 
E) 41%. 



16. Um complexo hoteleiro é formado por 10 
bangalôs, cada um com uma decoração diferente. 
De quantas maneiras diferentes o complexo 
hoteleiro pode ser estruturado, alterando-se 
apenas a decoração dos bangalôs? 
 
A) 10 maneiras. 
B) 1 maneira. 
C) 55 maneiras. 
D) 10!/10! maneiras. 
E) 10! maneiras. 
 
17. Em uma das alternativas, o par de números 
não apresenta uma característica comum aos 
outros pares.  
Qual a alternativa cujo par não tem essa 
característica?  
 
A) (4;16) 
B) (7;49)  
C) (13;179) 
D) (14;196) 
E) (18;324)  
 

18. Um terreno de 100 hectares será dividido em 
20 lotes, todos com a mesma área. A área de cada 
lote, em m2, será de: 

A) 50000 
B) 5000 
C) 500000 
D) 50 
E) 500 

 

19. Analisando um lote de 180 peças para 
computador, o departamento de controle de 
qualidade de uma fábrica constatou que 45 peças 
estavam com defeito. Retirando-se uma das peças, 
ao acaso, a probabilidade de esta peça NÃO ser 
defeituosa é: 

A) 1/4 
B) 25% 
C) 45/180 
D) 75% 
E) 0,25 

20. A medida, em milímetros, do perímetro de um 
quadrado de área igual a 324 m2 é 

A) 18000 
B) 72000 
C) 36000 
D) 7200 
E) 1800 
 
 
INFORMÁTICA 
 
21. Em uma empresa com duas filiais 
geograficamente distantes, foi implementada uma 
solução de VPN que permite que todos os 
funcionários acessem arquivos e recursos da outra 
unidade sem a necessidade de configurar ou 
instalar um software cliente de VPN em seus 
dispositivos. Toda a comunicação entre os 
escritórios trafega automaticamente por um túnel 
criptografado estabelecido entre os gateways 
(roteadores) das redes locais. 
Com base na situação descrita, assinale a 
alternativa correta: 

 

A) Essa configuração é característica de uma VPN 
do tipo Site-to-Site, que estabelece comunicação 
segura entre redes inteiras por meio de gateways. 

B) A solução utiliza o modelo de VPN de acesso 
remoto, pois conecta dispositivos móveis à rede 
interna da empresa. 

C) Trata-se de uma VPN pessoal, pois garante 
criptografia ponta a ponta entre os dispositivos da 
empresa. 

D) Trata-se de uma VPN híbrida, pois combina o 
uso de clientes VPN com servidores físicos em 
nuvem. 

E) A comunicação descrita exige que cada estação 
tenha um software de VPN, pois a criptografia é fim 
a fim entre os dispositivos finais. 

 
22. Um funcionário de uma empresa configurou 
seu cliente de e-mail corporativo em seu 
computador utilizando o protocolo POP3. 
Posteriormente, ao acessar a mesma conta de 



e-mail em outro computador, percebeu que 
diversas mensagens que já haviam sido lidas no 
primeiro dispositivo não estavam disponíveis no 
segundo. 
Considerando os protocolos POP3 e IMAP, seu 
comportamento padrão no recebimento de 
mensagens, e a necessidade de acesso remoto e 
sincronização entre múltiplos dispositivos, assinale 
a alternativa correta: 

 

A) O protocolo POP3, ao ser configurado em 
múltiplos dispositivos, mantém a sincronização 
completa da caixa de entrada, garantindo que 
mensagens lidas em um dispositivo apareçam em 
todos os outros. 

B) O comportamento observado é incompatível 
com o POP3, que mantém cópias das mensagens 
no servidor e sincroniza automaticamente com 
todos os clientes de e-mail. 

C) Tanto POP3 quanto IMAP exigem que o usuário 
remova manualmente as mensagens do servidor, o 
que impacta a disponibilidade das mensagens em 
outros dispositivos. 

D) O IMAP é projetado para sincronizar 
mensagens entre múltiplos dispositivos, mantendo 
as mensagens no servidor e permitindo acesso 
consistente, ao contrário do POP3. 

E) A ausência das mensagens no segundo 
computador está relacionada ao funcionamento 
padrão do POP3, que baixa as mensagens para o 
dispositivo local e, por padrão, as remove do 
servidor após o download. 

 
23. No Microsoft Word 365, os arquivos podem ser 
salvos em diferentes formatos, dependendo da 
finalidade de uso. Um usuário deseja criar um 
modelo reutilizável, com estilos, formatação e 
conteúdo predefinido, para ser utilizado como base 
na criação de novos documentos de texto. 
Assinale a alternativa que indica corretamente a 
extensão padrão associada a esse tipo de arquivo: 

 

A) .doc 

B) .odt 

C) .docx 

D) .dotx 

E) .html 

 
24. Em um arquivo do Microsoft Excel 365, um 
usuário possui quatro planilhas nomeadas como 
Planilha1, Planilha2, Planilha3 e Planilha4. Cada 
uma dessas planilhas possui a mesma estrutura, e 
a célula A1 contém dados numéricos relacionados 
ao faturamento mensal. O usuário deseja calcular 
a soma dos valores da célula A1 de todas essas 
planilhas utilizando uma referência 3D. 
Assinale a alternativa que apresenta a fórmula 
correta para essa operação: 

 

A) =SOMA(Planilha1:Planilha4!A1) 

B) =SOMA(Planilha1:Planilha4.A1) 

C) =SOMA(Planilha1;Planilha4.A1) 

D) =SOMA(Planilha1.A1:Planilha4.A1) 

E) =SOMA(Planilha1.Planilha4.A1) 

 
25. No Microsoft PowerPoint 365, existem diversas 
formas de inserir um novo slide durante a edição 
de uma apresentação. Considere as ações 
descritas a seguir: 
Utilizar a guia Página Inicial → Novo Slide. 
Pressionar o atalho de teclado Ctrl + M. 
Clicar com o botão direito do mouse no painel de 
slides e selecionar Novo Slide. 
Selecionar uma miniatura de slide no painel lateral 
e pressionar Enter. 

Com base no funcionamento do PowerPoint, é 
correto afirmar que: 

 

A) Apenas as ações 1 e 2 resultam na inserção de 
um novo slide. 

B) As ações 1, 2 e 3 inserem novos slides, mas a 
ação 4 apenas duplica o slide selecionado. 

C) A ação 2 está incorreta, pois Ctrl + M remove o 
slide selecionado. 



D) A ação 4 apenas move o slide para outra 
posição, sem inserir um novo. 

E) Todas as ações descritas (1, 2, 3 e 4) inserem 
corretamente um novo slide. 

 
26. A Microsoft anunciou oficialmente o 
encerramento do suporte ao sistema operacional 
Windows 10, impactando atualizações de 
segurança, melhorias e suporte técnico gratuito. 
Com base nesse anúncio, até que data será 
mantido o suporte oficial ao Windows 10 pela 
Microsoft? 

A) 14 de janeiro de 2026 

B) 31 de dezembro de 2025 

C) 14 de outubro de 2025 

D) 30 de setembro de 2025 

E) 10 de outubro de 2026 

 
27. Os sabores do Ubuntu são versões oficiais do 
sistema operacional Ubuntu que oferecem 
diferentes ambientes gráficos e conjuntos de 
aplicativos padrão, adaptados para variadas 
preferências e necessidades dos usuários. Cada 
sabor é mantido por membros da comunidade 
Ubuntu e proporciona uma experiência única, 
garantindo compatibilidade com o mesmo 
repositório de software base. Entre os sabores 
populares estão o Kubuntu, o Xubuntu e o 
Lubuntu, conhecido por ser uma versão leve do 
Ubuntu. 
Considerando essas informações, qual ambiente 
gráfico é utilizado pelo Lubuntu? 
 
A) GNOME 
B) KDE Plasma 
C) Xfce 
D) LXQt 
E) MATE 
 
 
DIREITO CONSTITUCIONAL 
 
28. Durante uma vistoria em um centro de 
internação provisória, uma organização não 

governamental denunciou que detentos estavam 
sendo privados de acesso a qualquer assistência 
religiosa, além de sofrerem revistas vexatórias sem 
justificativa legal. Um dos detentos relatou ter sido 
obrigado a cortar o cabelo como forma de 
“padronização disciplinar”. À luz dos direitos 
fundamentais garantidos pela Constituição Federal, 
assinale a alternativa correta: 
 
A) As práticas descritas violam os princípios da 
dignidade humana, a liberdade de crença e culto, 
bem como o direito à integridade física e moral, 
sendo todas vedadas pela Constituição. 
B) A restrição ao culto religioso é legítima em 
locais de internação coletiva, desde que por razões 
disciplinares ou de segurança, ainda que sem 
previsão legal específica. 
C) A revista pessoal, ainda que vexatória, é 
admitida desde que autorizada pelo diretor da 
instituição, não sendo necessária previsão legal 
para tanto. 
D) A liberdade de consciência e crença pode ser 
restringida sempre que houver conflito com normas 
internas da administração pública. 
E) A Constituição admite restrição ao exercício 
religioso em unidades civis, mas não em unidades 
militares de internação. 
 
29. João, contribuinte regular, firmou contrato com 
cláusula de isenção tributária expressamente 
prevista em lei vigente à época. No exercício 
seguinte, uma nova lei revogou o benefício fiscal. 
Mesmo assim, o Fisco passou a exigir de João o 
pagamento retroativo dos tributos referentes ao 
período anterior à mudança legislativa. O 
contribuinte procurou o Judiciário, mas foi 
informado, informalmente, de que a questão era 
meramente administrativa. Considerando os 
princípios constitucionais do direito adquirido e do 
acesso à justiça, assinale a alternativa correta: 
 
A) A revogação do benefício fiscal retroage 
validamente, pois nenhuma cláusula contratual 
pode se sobrepor ao interesse público. 
B) A exigência tributária retroativa é 
inconstitucional, pois fere o direito adquirido e não 
pode ser afastada do controle judicial. 



C) O acesso ao Judiciário só é admitido após 
decisão definitiva da esfera administrativa, salvo 
em caso de multa penal. 
D) O contrato firmado perdeu seus efeitos com a 
edição da nova lei, independentemente do 
momento em que foi firmado. 
E) A atuação do Fisco é legítima, desde que 
amparada em parecer normativo vinculante, ainda 
que com efeitos retroativos. 
 
30. Carlos trabalhou por cinco anos como caseiro 
em uma pequena propriedade rural. Foi 
dispensado sem justa causa, recebeu apenas 
parte de suas verbas rescisórias e ficou sem 
acesso ao seguro-desemprego. Além disso, 
durante todo o contrato, seu salário foi inferior ao 
mínimo legal e não havia qualquer complemento 
por piso salarial da categoria. Com base nos 
direitos assegurados constitucionalmente aos 
trabalhadores urbanos e rurais, assinale a 
alternativa correta: 
 
A) A Constituição assegura salário mínimo apenas 
aos trabalhadores urbanos, sendo permitido ao 
empregador rural fixar valor compatível com a 
realidade local. 
B) O direito ao seguro-desemprego depende de 
regulamentação infraconstitucional, não sendo 
garantido pelo texto constitucional. 
C) A Constituição garante ao trabalhador rural a 
proteção contra dispensa arbitrária, o acesso ao 
seguro-desemprego e ao salário mínimo 
nacionalmente unificado. 
D) O piso salarial proporcional à complexidade do 
trabalho depende de convenção coletiva e não é 
previsto constitucionalmente. 
E) A proteção contra dispensa sem justa causa 
depende de estabilidade adquirida, o que não se 
aplica a trabalhadores em propriedades rurais. 
 
 
31. Luís nasceu no Brasil e é brasileiro nato. Anos 
depois, mudou-se para outro país, onde obteve 
nova nacionalidade estrangeira. Decidiu então 
solicitar, por vontade própria, a perda da 
nacionalidade brasileira perante autoridade 
consular. Após alguns anos, manifestou o desejo 
de voltar ao Brasil e readquirir sua nacionalidade 

de origem. Com base na redação atual da 
Constituição Federal, assinale a alternativa correta: 
 
A) Ao adquirir nova nacionalidade, Luís perdeu 
automaticamente a nacionalidade brasileira, 
conforme vedação constitucional à dupla 
cidadania. 
B) A renúncia voluntária à nacionalidade brasileira 
é definitiva e impede sua reaquisição, salvo por 
decreto do Presidente da República. 
C) A nacionalidade brasileira de Luís foi cassada 
porque ele se naturalizou em outro país, 
independentemente de pedido de perda. 
D) A perda da nacionalidade brasileira por pedido 
expresso é válida, mas a Constituição permite sua 
readquisição, nos termos da lei. 
E) A nacionalidade brasileira de nascença não 
pode ser renunciada sob nenhuma hipótese, nem 
mesmo por manifestação voluntária do 
interessado. 
 
 
32. Felipe tem 19 anos e está cumprindo serviço 
militar obrigatório. Interessado em política, 
procurou o cartório eleitoral para regularizar sua 
situação e se candidatar a vereador em seu 
município. No entanto, teve seu pedido de 
alistamento eleitoral indeferido. Inconformado, 
procurou saber se essa decisão era válida e se 
poderia recorrer. Com base na Constituição 
Federal, assinale a alternativa correta: 
 
A) A negativa foi inconstitucional, pois o 
alistamento eleitoral é obrigatório para todos os 
brasileiros maiores de 18 anos. 
B) Felipe pode alistar-se como eleitor, mas 
somente poderá se candidatar após completar 21 
anos. 
C) A restrição ao alistamento dos conscritos fere o 
princípio da isonomia, pois trata-se de obrigação 
legal imposta pelo Estado. 
D) Como brasileiro nato, Felipe tem direito 
subjetivo ao exercício pleno dos direitos políticos, 
inclusive durante o serviço militar. 
E) A Constituição proíbe o alistamento eleitoral dos 
conscritos durante o serviço militar obrigatório, 
inviabilizando sua candidatura nesse período. 
 



33. Em determinado início de mandato, o novo 
Presidente da República publicou decreto 
extinguindo cargos vagos no âmbito da 
administração federal, nomeou o novo 
Advogado-Geral da União, encaminhou ao 
Congresso Nacional o projeto da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) e, em outro momento, 
concedeu indulto natalino a determinados 
condenados, após consulta ao Conselho Nacional 
de Política Criminal e Penitenciária. Com base na 
Constituição Federal, é correto afirmar que: 
 
A) Todas as medidas adotadas estão previstas 
entre as competências privativas do Presidente da 
República, nos termos do art. 84 da Constituição. 
B) A concessão de indulto penal não é atribuição 
do Presidente da República, mas do Poder 
Judiciário, após manifestação do Ministério Público 
Federal. 
C) O envio da LDO ao Congresso Nacional é 
competência exclusiva do Ministro da Fazenda, por 
delegação constitucional. 
D) A extinção de cargos públicos vagos só pode 
ser realizada por meio de lei ordinária, jamais por 
decreto. 
E) A nomeação do Advogado-Geral da União exige 
prévia aprovação pelo Senado Federal, assim 
como ocorre com os ministros do STF. 
 
 
34. Durante inspeção administrativa no Poder 
Judiciário, foi constatado que um juiz de primeiro 
grau, com menos de dois anos no cargo, 
participava de lives de conteúdo político-partidário 
e mantinha convênio com uma fundação privada 
que lhe repassava valores mensais, a título de 
apoio institucional. Além disso, solicitava custas 
processuais em determinados tipos de ação. Com 
base no art. 95 da Constituição Federal, assinale a 
alternativa correta: 
 
A) As condutas do juiz são atípicas, pois a 
Constituição não impõe restrições específicas ao 
exercício de atividade política ou recebimento de 
custas. 
B) O juiz violou diversas vedações constitucionais, 
como o exercício de atividade político-partidária, 

recebimento de custas e de auxílios, condutas 
expressamente proibidas pela Constituição. 
C) Como ainda não adquiriu vitaliciedade, o juiz 
não está sujeito às mesmas restrições funcionais 
aplicáveis aos demais membros da magistratura. 
D) A Constituição admite que juízes recebam 
auxílio financeiro de entidades privadas, desde que 
haja finalidade educativa ou acadêmica. 
E) As condutas descritas não são vedadas pela 
Constituição, mas podem ser reguladas por 
resoluções internas do CNJ ou dos tribunais locais. 
 
 
DIREITO ADMINISTRATIVO 
 
35. A hierarquia e a subordinação estão presentes 
somente nas relações internas e verticais entre a 
Administração direta ou indireta com seus 
respectivos órgãos públicos e agentes. Sobre o 
poder hierárquico, assinale a alternativa correta: 
 
A) A delegação de competência ocorre para 
atribuição de atos para subordinados, em caráter 
facultativo e temporário. 

B) A avocação oriunda do poder hierárquico não 
pode ser exercida em casos de atos normativos, 
recursos e de competência exclusiva.  

C) Refere-se ao controle estatal dos interesses e 
das atividades dos particulares, limitando ou 
disciplinando direitos, interesses ou liberdades 
individuais, em razão do interesse público. 

D) Os servidores públicos têm o dever de acatar e 
cumprir as ordens de seus superiores hierárquicos, 
mesmo quando manifestamente ilegais, sob pena 
de violação do poder hierárquico. 

E) Segundo a doutrina tradicional, o poder 
hierárquico é aquele em que o agente fica 
inteiramente restrito ao enunciado da lei, que, de 
resto, estabelece o único comportamento a ser 
adotado em situações concretas, não deixando 
nenhuma margem de liberdade para uma 
apreciação subjetiva pelo administrador. 

 
36. A seguinte definição: “Pessoa jurídica de direito 
privado cuja criação é autorizada por lei para 



prestação de serviço público ou para exploração 
de atividade econômica” se refere a uma: 
 
A) Autarquia. 
B) Fundação autárquica. 
C) Sociedade de economia mista.  
D) Agência reguladora.  
E) Agência executiva.  
 
 
37. Acerca da estrutura da Administração Pública 
brasileira, assinale a alternativa correta: 
 
A) Somente por lei específica poderá ser criada 
autarquia. 
B) As empresas públicas são pessoas jurídicas de 
direito público. 
C) A diferença entre sociedade de economia mista 
e empresa pública é que a primeira possui capital 
social exclusivamente público, enquanto a segunda 
apresenta capital majoritariamente público. 
D) Sociedades de economia mista não podem criar 
subsidiárias. 
E) A finalidade das fundações públicas é de 
exercício das atividades típicas do Estado sem 
exploração econômica ainda que com fins 
lucrativos. 
 
38. Um dos requisitos dos atos administrativos é: 
 
A) a presunção de que os atos administrativos são 
editados em conformidade com o ordenamento 
jurídico é relativa, pois admite prova em contrário 
por parte do interessado. 
B) a competência, pela qual é vedado que um 
agente público transfira a outro funções que 
originariamente lhe são atribuídas. 
C) o motivo, que consiste na situação de fato ou de 
direito que gera a vontade do agente público, 
quando este pratica o ato administrativo. 
D) o objeto, elemento pelo qual todo ato 
administrativo deve estar dirigido ao atendimento 
de um interesse público. 
E) a finalidade, que se expressa no conteúdo, na 
alteração no mundo jurídico que o ato 
administrativo se propõe a processar. 
 

39. Considerando o que dispõe a Lei nº 
14.133/2021, assinale a alternativa que representa 
um dos objetivos do processo licitatório previsto 
em lei. 
A) Suprir as necessidades da Administração 
Pública observando a supremacia do interesse 
público. 
B) Os licitantes devem ser tratados de forma 
igualitária, em termos de direitos e obrigações, 
sem privilégios pessoais. 
C) Buscar evitar o acúmulo de funções em várias 
fases da licitação por um servidor para evitar erros, 
fraudes ou parcialidades. 
D) Assegurar a seleção da proposta apta a gerar o 
resultado de contratação mais vantajoso para a 
Administração Pública, inclusive no que se refere 
ao ciclo de vida do objeto. 
E) Garantir a participação do maior número de 
licitantes, sendo vedado aplicação de restrições 
indevidas. 
 
 
40. A respeito de improbidade administrativa, 
assinale a alternativa correta. 
 
A) A condenação por improbidade administrativa 
importará na cassação dos direitos políticos, prisão 
domiciliar e ressarcimento ao erário. 

B) Qualquer pessoa poderá representar à 
autoridade administrativa competente para que 
seja instaurada investigação destinada a apurar a 
prática de ato de improbidade. 

C) Para o ajuizamento da ação de improbidade 
administrativa, exige–se a instauração prévia de 
procedimento administrativo. 

D) É exemplo de ato de improbidade administrativa 
que causa prejuízo ao erário perceber vantagem 
econômica para intermediar a liberação ou 
aplicação de verba pública de qualquer natureza. 

E) As penas previstas na Lei de Improbidade 
Administrativa somente poderão ser aplicadas 
caso  o responsável pelo ato improbo também 
tenha sofrido condenação criminal pelos mesmos 
fatos. 

 



41. Acerca da responsabilidade do Estado por atos 
praticados por servidores e agentes de segurança 
pública, assinale a alternativa INCORRETA: 
 
A) A Administração pública é responsável apenas 
pelas condutas comissivas de seus agentes, sejam 
elas responsáveis por resultar em dano 
patrimonial, moral ou estético. 

B) A teoria do risco administrativo incide no caso 
de perseguição policial que resultou em ferimento 
a transeunte, causado por projétil de arma de fogo 
disparado por agente policial. 

C) O Estado responde objetivamente em caso de 
dano decorrente de utilização de arma de fogo de 
corporação militar por parte de soldado fardado, 
mesmo se este não se encontrar em serviço. 

D) A responsabilidade civil do Estado será 
subjetiva quando o dano for causado por servidor 
público vinculado a empresa pública exploradora 
de atividade econômica. 

E) A indenização por parte da Administração para 
particular lesado pode ser parcial ou isenta em 
caso de participação desse particular no resultado 
danoso. 

 
ATUALIDADES 
 
42. Em 2025, a reforma agrária promovida pelo 
governo da África do Sul voltou a ganhar destaque 
na mídia internacional ao se tornar alvo de críticas 
de lideranças estrangeiras, como o presidente dos 
Estados Unidos, Donald Trump. A política 
sul-africana visa corrigir desigualdades históricas 
na distribuição de terras, um legado do regime do 
apartheid. 

Com base nesse contexto, analise as 
afirmativas a seguir: 

I. A reforma agrária na África do Sul propõe a 
expropriação de terras sem indenização, 
priorizando a redistribuição para a população 
negra, majoritariamente excluída da propriedade 
fundiária durante o apartheid. 

II. Donald Trump criticou publicamente a política de 
reforma agrária sul-africana, alegando que ela 
representava uma violação dos direitos de 
propriedade e gerava instabilidade no país. 

III. A África do Sul enfrenta atualmente uma grande 
resistência interna à reforma agrária, sendo 
majoritariamente reprovada por todos os grupos 
sociais, inclusive aqueles historicamente 
marginalizados. 

Está correto o que se afirma em: 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 
43. Qual filme brasileiro recebeu duas premiações 
no Festival de Cannes de 2025, incluindo Melhor 
Diretor para Kleber Mendonça Filho? 

 A) Bacurau 
 B) Aquarius 
 C) O Agente Secreto 
 D) Cidade de Deus 
 E) Tropa de Elite 

44. Em maio de 2025, Lady Gaga realizou um 
show gratuito no Rio de Janeiro. Qual foi o nome 
do evento? 

A) Rock in Rio 

B) Todo Mundo no Rio 

C) Mayhem on the Beach 

D) Festival de Copacabana 

E) Show da Virada 

 



45. Quem foi eleito Papa em maio de 2025, 
adotando o nome de Leão XIV? 
 
A) Robert Francis Prevost 
B) Peter Turkson 
C) Luis Antonio Tagle 
D) Sean O'Malley 
E) Odilo Scherer 
 
46. Qual foi a projeção de crescimento do PIB 
brasileiro para 2025, segundo o ministro da 
Fazenda? 

A) 1,5% 

B) 2,0% 

C) 3,5%  

D) 3,0% 

E) 2,5% 

 

47. Em que data é celebrado o Dia Mundial do 
Meio Ambiente? 
 
 
A) 5 de junho 
B) 3 de junho 
C) 12 de junho 
D) 8 de junho 
E) 10 de junho 
 
48. Qual país sediará a primeira edição do novo 
formato do Mundial de Clubes da FIFA, prevista 
para começar em 15 de junho de 2025? 
 
A) Brasil 
B) Espanha 
C) Estados Unidos 
D) Catar 
E) Japão 
 
 
ADMINISTRAÇÃO GERAL 
 

49. No contexto da gestão de projetos, considere 
as afirmações a seguir sobre o escopo, o tempo e 
os stakeholders. Assinale a alternativa correta. 

A) O escopo do projeto é um elemento flexível e 
informal, que pode ser ajustado livremente durante 
a execução, sem necessidade de registro formal. 
B) O cronograma do projeto é uma estimativa 
genérica e sua função principal é atender 
exigências de controle externo, sem impacto na 
execução prática. 
C) A identificação e o gerenciamento dos 
stakeholders devem ocorrer após o encerramento 
da fase de planejamento, quando o projeto já está 
estruturado. 
D) O gerenciamento do escopo busca assegurar 
que o projeto inclua todo o trabalho necessário, e 
apenas o necessário, para ser concluído com 
sucesso. 
E) O termo de abertura do projeto (project charter) 
é um documento secundário, que pode ser 
dispensado se os membros da equipe já estiverem 
definidos. 

 

50. Sobre os fundamentos da gestão por 
processos nas organizações públicas e privadas, 
assinale a alternativa correta. 

A) A gestão por processos deve focar 
exclusivamente nas atividades internas, com 
ênfase nos departamentos tradicionais. 
B) O mapeamento de processos é dispensável 
quando se conhece bem a estrutura organizacional 
e suas funções formais. 
C) A gestão por processos orienta-se para o 
cliente, buscando agregar valor ao produto ou 
serviço oferecido. 
D) A abordagem por processos elimina a 
necessidade de indicadores de desempenho, pois 
privilegia o fluxo operacional. 
E) A gestão por processos visa maximizar a rigidez 
das rotinas, reduzindo a capacidade de adaptação 
da organização. 

 



51. Em relação às diferentes formas de 
departamentalização, assinale a alternativa 
correta. 

A) A departamentalização funcional dificulta a 
especialização, pois mistura atividades distintas no 
mesmo setor. 
B) A departamentalização por produtos é útil em 
empresas com poucos itens no portfólio e com 
baixa complexidade. 
C) A departamentalização geográfica é ideal 
quando o mercado-alvo está concentrado em uma 
única localidade. 
D) A departamentalização por processos permite 
maior controle e eficiência em operações 
industriais e repetitivas. 
E) A departamentalização por clientes dificulta o 
atendimento de demandas específicas e reduz o 
foco no consumidor. 

 

52. Sobre o processo decisório nas organizações, 
assinale a alternativa correta. 

A) A racionalidade ilimitada é uma premissa 
realista no processo decisório, pois os gestores 
possuem todos os dados relevantes. 
B) As decisões estruturadas envolvem situações 
novas e incertas, exigindo criatividade e análise 
subjetiva. 
C) A tomada de decisão nas organizações ocorre 
sempre de forma lógica, linear e com base em 
fatos concretos. 
D) A intuição pode ser um recurso valioso no 
processo decisório, especialmente em ambientes 
complexos e dinâmicos. 
E) O processo decisório é exclusivo dos níveis 
estratégicos da organização, não sendo parte do 
trabalho tático ou operacional. 

 

53. Acerca da cultura organizacional, assinale a 
alternativa correta. 

A) A cultura organizacional é um fator secundário 
na gestão, pois tem pouca influência sobre os 
comportamentos e resultados. 

B) A cultura pode ser facilmente modificada com a 
substituição da alta liderança e a imposição de 
novos valores. 
C) A cultura forte tende a alinhar comportamentos, 
mas pode dificultar inovações e mudanças. 
D) A cultura organizacional é formada apenas por 
elementos visíveis, como normas escritas e 
organogramas. 
E) A cultura não interfere nas decisões 
estratégicas, pois estas são sempre guiadas por 
dados objetivos. 

 

54. Assinale a alternativa correta a respeito dos 
indicadores de desempenho organizacional. 

A) Indicadores de insumo medem a quantidade de 
recursos utilizados, mas não são relevantes para 
análise gerencial. 
B) Indicadores de eficácia avaliam o uso eficiente 
dos recursos em relação ao processo produtivo. 
C) Indicadores de produtividade e eficiência são 
sinônimos e usados de forma intercambiável. 
D) Indicadores de impacto mostram os efeitos 
duradouros das ações organizacionais sobre o 
ambiente externo. 
E) Indicadores qualitativos não devem ser 
utilizados, pois não são mensuráveis nem 
confiáveis. 

 

 
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 
 
55. Em organizações públicas, o empoderamento 
psicológico pode mediar o engajamento no 
trabalho. Nesse contexto, assinale a alternativa 
correta: 
 
A) O suporte organizacional reduz a dedicação ao 
trabalho por meio do empoderamento psicológico. 
B) O empoderamento psicológico medeia 
negativamente a relação entre controle burocrático 
e engajamento. 
C) O empoderamento psicológico é um fator 
independente que não sofre influência do suporte 



organizacional. 
D) O controle burocrático influencia positivamente 
o engajamento por meio do empoderamento 
psicológico. 
E) O empoderamento psicológico intensifica os 
efeitos negativos do suporte organizacional sobre o 
engajamento. 

 

56. Em relação ao vínculo entre políticas públicas 
de empreendedorismo e os estágios de 
desenvolvimento econômico, assinale a alternativa 
correta: 

 

A) Países inovadores abandonam o apoio a micro 
e pequenas empresas. 
B) Economias em estágio de eficiência 
concentram-se na criação de startups inovadoras. 
C) Economias em estágio de inovação priorizam 
políticas voltadas ao empreendedorismo de alto 
impacto. 
D) Políticas públicas para MPMEs são 
predominantes em economias voltadas à inovação. 
E) Economias em estágio de fatores 
concentram-se no empreendedorismo intensivo em 
tecnologia. 

 

57. Com relação ao planejamento estratégico em 
instituições públicas, analise as afirmativas: 

I – Adoção de ferramentas como o Balanced 
Scorecard é comum entre os órgãos. 
II – A implementação do planejamento estratégico 
encontra-se plenamente consolidada. 
III – Há evidências de isomorfismo institucional no 
processo de adoção dessas práticas. 

Está correto o que se afirma em: 

A) I, apenas. 
B) III, apenas. 
C) I, II e III. 
D) I e III, apenas. 
E) II e III, apenas. 

 

58. Sobre os efeitos da reputação dos setores de 
gestão de pessoas em organizações públicas, é 
correto afirmar que: 

 

A) A reputação favorece a centralização das 
decisões na alta administração. 
B) A boa reputação reduz a autonomia decisória 
dos setores administrativos. 
C) A reputação contribui para a inserção 
estratégica da unidade de gestão de pessoas. 
D) A reputação interfere negativamente no acesso 
a recursos financeiros. 
E) A reputação tem efeito nulo sobre a adesão a 
programas de capacitação interna. 

 

59. Em relação à liderança no setor público voltada 
à inovação colaborativa, assinale a alternativa 
correta: 

A) O papel do líder público inclui facilitar e mediar 
processos de inovação em rede. 
B) A liderança deve concentrar esforços em 
controle e mensuração de desempenho. 
C) A inovação depende de líderes carismáticos e 
centralizadores. 
D) A inovação colaborativa minimiza a participação 
de atores externos à administração pública. 
E) O líder público inovador deve se apegar ao 
formalismo jurídico-administrativo. 

 

60. Sobre os limites e desafios da participação 
social na gestão de políticas públicas locais, 
assinale a alternativa correta: 

 

A) A ampliação participativa torna desnecessária a 
prestação de contas institucional. 
B) A presença da sociedade civil dispensa a 
representação institucional. 
C) A participação elimina as desigualdades de 
poder no processo decisório. 
D) A participação pode ser politicamente 
instrumentalizada, comprometendo sua 
efetividade. 



E) A participação social garante resultados 
imediatos e consensuais. 

 


